
Φόρμα Αποτύπωσης Σχεδίου Δράσης

Σχολική Μονάδα: 63ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ - 9190471
Στόχος Βελτίωσης:

 Ενίσχυση της επικοινωνίας με ενεργοποίηση της ιστοσελίδας του σχολείου. Βασικός στόχος είναι η ενημέρωση
αλλά και η επικοινωνία με τους γονείς, ιδιαίτερα αυτήν τη σχολική χρονιά, όπου δεν υπάρχει δυνατότητα
προσέλευσής τους στο χώρο του σχολείου. 

Σχέδιο Δράσης: Ένα παράθυρο ανοιχτό στον κόσμο
Άξονας: Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
Συντονιστής Δράσης: ΑΝΘΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Η  ανάπτυξη των Νέων Τεχνολογιών δίνει τη δυνατότητα στην εκπαιδευτική κοινότητα να δημιουργήσει
σύγχρονα και εύχρηστα εργαλεία ενημέρωσης, επικοινωνίας και μάθησης όπως είναι η σχολική ιστοσελίδα.   Στο
63ο Νηπιαγωγείο Θεσσαλονίκης υπήρχε σχολική ιστοσελίδα που όμως ήταν αδρανοποιημένη εδώ και καιρό και
χρειαζόταν αναβάθμιση και εκσυγχρόνιση. Με τις νέες συνθήκες εξαιτίας της πανδημίας covid-19, η ανάγκη
αναβάθμισης επιτάθηκε  και γι' αυτό ο Σύλλλογος Διδασκόντων αποφάσισε την εκπόνηση σχετικού Σχεδίου
Δράσης.

Στόχοι του Σχεδίου Δράσης:

η ενημέρωση των γονέων σε ό,τι αφορά τον Εσωτερικό Κανονισμό, την
οργάνωση και τη λειτουργία του Νηπιαγωγείου
η ενημέρωση και επικοινωνία με τους γονείς για θέματα που προκύπτουν και
αφορούν την καθημερινότητα ου Νηπιαγωγείου
η ενδυνάμωση των σχέσεων και της συνεργασίας μεταξύ σχολείου και γονέων
η ανάρτηση ανακοινώσεων για δράσεις στο πλαίσιο της σχολικής ζωής (π.χ.
εκπαιδευτικές επισκέψεις εκτός σχολείου, παραστάσεις θεατρικών και
καλλιτεχνικών ομάδων στο σχολικό περιβάλλον, γιορτές κλπ.)
η δημοσιοποίηση των Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων, των Σχεδίων Δράσης και
των Καλών Πρακτικών του Νηπιαγωγείου
η υποστήριξη διδακτικών και εκπαιδευτικών πρακτικών και η ανάρτηση
εποπτικού υλικού
η ανάρτηση άρθρων που αφορούν εκπαιδευτικά και παιδαγωγικά θέματα
η εξοικείωση των μαθητών/τριών με το περιβάλλον της ιστοσελίδας και η
ανάπτυξη νέων δεξιοτήτων,



η συμμετοχή, η συνεργασία και η ανάπτυξη της κριτικής σκέψης των παιδιών
η ανάρτηση φωτογραφικού υλικού από τη σχολική ζωή και από τις δημιουργίες
των παιδιών 
η προβολή του έργου του Νηπιαγωγείου στην ευρύτερη κοινωνία

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Συγκροτήθηκε ο Σύλλογος Διδασκόντων και αποφάσισε την εκπόνηση του
Σχεδίου Δράσης ορίζοντας τους στόχους, τη χρήση και την πρόσβαση στην
ιστοσελίδα. Αποφασίστηκε ο Συντονιστής και η ομάδα που θα το αναλάβει,
όπως επίσης και το χρονοδιάγραμμα της υλοποιησης:
Κατά τους μήνες Νοεμβριο-Δεκεμβριο έγινε η απαραίτητη προετοιμασία, η
αναδιαμορφωση της ιστοσελίδας και η συλλογή του υλικού.
Τους μήνες Ιανουάριο έως Μάιο ενεργοποιειται δυναμικά η ιστοσελίδα, έτσι
ώστε οι γονείς να ενημερώνονται συστηματικά μέσω των αναρτήσεων.   Τον
Μάρτιο θα δοθεί ερωτηματολόγιο στους γονείς με σκοπό, μέσω των
παρατηρήσεων τους, να προβούμε, αν χρειαστεί, σε βελτίωση της ιστοσελίδας.
Κατά τη διάρκεια του Σχ. Έτους θα γίνονται συνεδριάσεις της ομάδας, αλλά
και του Συλλόγου Διδασκοντων, ώστε να υπάρχει ανατροφοδοτηση, νέες
προτάσεις ή επιμόρφωση στη χρήση της ιστοσελίδας και όλα αυτά θα
καταγράφονται στο ημερολόγιο του προγράμματος. 
Παράλληλα από την αρχη τέθηκαν προβληματισμοί που αφορούσαν την
αποτελεσματική αναβάθμιση της ιστοσελίδας, τους ελλιπείς χρηματικούς
πόρους του νηπιαγωγείου, την έλλειψη εκπαιδευτικού πληροφορικής, αλλά και
την προστασία των προσωπικών δεδομένων των παιδιών. Η Προϊσταμένη του
νηπιαγωγείου ανέλαβε να έρθει σε επαφή με Πληροφορικό που θα μπορούσε να
συνεισφέρει εθελοντικά στην εκσυγχρόνιση της ιστοσελίδας, όπως και έγινε. Η
συνεργασία ευοδώθηκε και η ιστοσελίδα ξαναστήθηκε την περίοδο του
Δεκεμβρίου. Ο υπεύθυνος Πληροφορικός εισήγαγε τα νέα στοιχεία,  προχώρησε
σε σημαντικές βελτιώσεις και εξέδωσε νέους κωδικούς για τον συντονιστή, ο
οποίος επεξεργάστηκε τα νέα δεδομένα. Καθ' όλη αυτή τη διάρκεια η
προϊσταμένη του νηπιαγωγείου ενημέρωνε την ομάδα για την πρόοδο των
εργασιών. Παράλληλα δε, οι εκπαιδευτικοί του σχολείου συγκέντρωναν υλικό 
και προτάσεις για αναρτήσεις στην ιστοσελίδα. Δόθηκε στους γονείς
ενημερωτικό σημείωμα και υπεύθυνη δήλωση, όπου αναγράφονταν ότι θα
προστατεύονται τα προσωπικά δεδομένα των παιδιών και ότι οι φωτογραφίες
που θα ανέβουν θα είναι με καλυμμένα τα πρόσωπα τους. Όλοι οι γονείς
δέχτηκαν και υπέγραψαν τις υπεύθυνες δηλώσεις και εκδήλωσαν το ενδιαφέρον
και τη στήριξή τους για το Σχέδιο δράσης.  Τώρα που διανύουμε πλέον τον
Ιανουάριο, έχουν γίνει οι πρώτες αναρτήσεις.



Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Υλικοτεχνική υποδομή

Η ιστοσελίδα βασίστηκε και ενεργοποιήθηκε στηριζόμενη στα εργαλεία που παρέχει το Πανελλήνιο Σχολικό
Δίκτυο, και συγκεκριμένα στο WordPress, το οποίο είναι ασφαλές και οικείο για τους εκπαιδευτικούς του
σχολείου. Η λειτουργία της ιστοσελίδας θα γίνεται  κυρίως από τους προσωπικούς υπολογιστές των
εκπαιδευτικών της ομάδας, καθώς το νηπιαγωγείο δεν διαθέτει σύγχρονους και γρήγορους υπολογιστές που
διευκολύνουν μια τέτοια εργασία.

Ανθρώπινοι πόροι

Πολύ σημαντική ήταν η συμμετοχή του Πληροφορικού στην αναβάθμιση της ιστοσελίδας, τόσο με τις
εξειδικευμένες γνώσεις του, όσο και με την εθελοντική προσφορά του.

Για την επιτυχή υλοποίηση του Σχεδίου Δράσης αξιοποιήθηκε κατάλληλα το εκπαιδευτικό προσωπικό του
νηπιαγωγείου. Την ομάδα απαρτίζουν εκπαιδευτικοί με καλή γνώση και εμπειρία στις ΤΠΕ. Παράλληλα
σημαντική είναι η συνεισφορά όλων των εκπαιδευτικών του νηπιαγωγείου που θα υποστηρίξουν έμπρακτα την
ιστοσελίδα με συγκέντρωση υλικού. Μεγάλη ώθηση στο Σχέδιο Δράσης δόθηκε και από το ενδιαφέρον που
έδειξαν γονείς και μαθητές για την υλοποίηση του συγκεκριμένου σχεδίου.

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Η αρμονική συνεργασία της ομάδας, τα οποία συζητούν και πειραματίζονται προκειμένου να πετύχουν ένα
άρτιο, καλαίσθητο, λειτουργικό και δημιουργικό αποτέλεσμα και η στήριξη της ομάδας από τον Σύλλογο
Διδασκόντων είναι σημαντικό κριτήριο επιτυχίας της Δράσης. Η ιστοσελίδα διευρύνει τους τρόπους
επικοινωνίας, ενημέρωσης, διδασκαλίας και συνεργατικής μάθησης έξω από τα στενά όρια της σχολικής
αίθουσας. Βοηθάει στο άνοιγμα του σχολείου στην κοινωνία, διευκολύνοντας νέες μορφές και σχέσεις
επικοινωνίας και συνεργασίας.  

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Ο έλεγχος της επισκεψιμότητας της ιστοσελίδας, είναι ένα εργαλείο που μας επιτρέπει την άμεση αξιολόγηση
της Δράσης. Επιπλέον μετά την έναρξη λειτουργίας της ιστοσελίδας θα δοθεί στους γονείς ερωτηματολόγιο,
ώστε να υπάρξει άμεση ανατροφοδότηση για την ευχρηστία και το περιεχόμενο της ιστοσελίδας. Παράλληλα θα
δοθεί η δυνατότητα στους γονείς να προτείνουν νέες ιδέες ή ενδεχόμενες αλλαγές προς βελτίωση της. Η
συμμετοχή και συνεργασία των γονέων είναι πολύ σημαντική για να προωθηθεί το άνοιγμα του σχολείου στην
κοινωνία. Η ιστοσελίδα θα κριθεί και από τα παιδιά και θα ληφθεί πολύ σοβαρά υπ΄όψη από την ομάδα του
σχεδίου.

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ

Το σχέδιο δράσης «Ένα παράθυρο ανοιχτό στον κόσμο » που επιλέξατε ως σχολική μονάδα αφορά τις σχέσεις
σχολείου – οικογένειας, ένα εξαιρετικά ενδιαφέρον ζήτημα της εκπαιδευτικής κοινότητας. Εξάλλου τα νέα
παιδαγωγικά δεδομένα αναφέρονται στη σπουδαιότητα της σχέσης σχολείου - οικογένειας στην συνολική
ανάπτυξη του παιδιού. Με τις ενέργειες που καταγράψατε στοχεύετε στην  ενίσχυση της επικοινωνίας με τους
γονείς των μαθητών σας , με ενεργοποίηση της ιστοσελίδας του σχολείου. Η καταγραφή της φόρμας αποτύπωσης
του σχεδίου δράσης έχει γίνει σύμφωνα με τον οδηγό παραδειγμάτων του ΙΕΠ και είναι  ξεκάθαρα και
κατανοητά καταγεγραμμένα και τα πέντε πεδία. 

 



Καλή σας επιτυχία στην υλοποίηση!!

Πάντα στη διάθεσή σας!

Η συντονίστρια εκπαιδευτικού έργου

Αναστασία Τσαβδάρη

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Το μενού της ιστοσελίδας περιλαμβάνει τις εξής σελίδες:

1. Αρχική 

2. Το σχολείο μας: περιλαμβάνονται υποενότητες με πληροφορίες για τα τμήματα, το ωράριο, το προσωπικό,
τους χώρους του νηπιαγωγείου, τις συναντήσεις με τους γονείς, τις εγγραφές και διάφορες χρηστικές
πληροφορίες που αφορούν στη φοίτηση και προσαρμογή των παιδιών στο νηπιαγωγείο.

Τα άρθρα

3. Δράσεις: περιλαμβάνεται η φετινή σχολική χρονιά χωρισμένη ανά μήνα. Εδώ δημοσιεύονται τα άρθρα που
αναρτούμε και αφορούν δραστηριότητες με τα παιδιά.

4. Φιλοσοφία: περιλαμβάνονται υποενότητες με πληροφορίες που αφορούν τον Σκοπό της Προσχολικής Αγωγής,
τα Εκπαιδευτικά Προγράμματα του νηπιαγωγείου μας, Ημερολόγιο Εκδηλώσεων και προτάσεις βιβλίων.

5. Ανακοινώσεις: αναρτώνται σημαντικές ανακοινώσεις της Διεύθυνσης του Νηπιαγωγείου.

6. Εσωτερικός Κανονισμός: του Νηπιαγωγείου το τρέχον Σχολικό Έτος

7. Επικοινωνία: mail, τηλέφωνο, διεύθυνση του νηπιαγωγείου.

Οι αναρτήσεις στην ιστοσελίδα ξεκίνησαν από τα μέσα του Ιανουαρίου, αλλά αναρτήθηκαν και άρθρα που
αφορούσαν δράσεις προηγούμενων μηνών (από τον Οκτώβριο). Τα άρθρα αφορούν εκδηλώσεις, γιορτές,
εκπαιδευτικά προγράμματα, επισκέψεις εντός ή εκτός του νηπιαγωγείου, καθημερινές δραστηριότητες, εικαστικά
έργα κλπ.

Τα άρθρα διαμορφώνονται, ως επί το πλείστον, από τις υπεύθυνες για το Σχέδιο Δράσης νηπιαγωγούς, σε
συνεργασία πάντα με το σύνολο των εκπαιδευτικών της σχολικής μονάδας. Έως τις αρχές Μαρτίου η
συντονίστρια είχε αναλάβει την ανάρτηση των άρθρων και τη διαχείριση της ιστοσελίδας. Κατόπιν
συναντήσεων και ανταλλαγής γνώσεων μεταξύ των δύο εκπαιδευτικών που έχουν αναλάβει το Σχέδιο Δράσης, η
ανάρτηση και η λειτουργία γίνεται πλέον και από τις δυο μας.

Οι πρώτες συζητήσεις για την ιστοσελίδα, τόσο με τους γονείς όσο και με τα παιδιά, ήταν πολύ ενθαρρυντικές
και αποτέλεσαν κίνητρο για την τακτική ενημέρωσή της. Στο πρώτο δεκαήμερο του Μαΐου θα δοθεί
ερωτηματολόγιο στους γονείς που θα αφορά την ευχρηστία, τον τρόπο και τη συχνότητα χρήσης της, όπως και
νέες ιδέες που θα μπορούσαν να συμβάλλουν στη βελτίωσή της. Κάποιες ενέργειες καθυστέρησαν να γίνουν
εξαιτίας του covid που έπληξε το σύνολο των εκπαιδευτικών του νηπιαγωγείου μας.

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Εξαιτίας της πανδημίας και της νόσησης όλων των εκπαιδευτικών, το χρονοδιάγραμμα καθυστέρησε



τουλάχιστον ένα μήνα. Οι προγραμματισμένες όμως ενέργειες πραγματοποιήθηκαν όλες.

Αποτελέσματα της Δράσης

Η επαναλειτουργία της ιστοσελίδας, συνέβαλε στην καλύτερη και αμεσότερη ενημέρωση των 
γονέων για τις δραστηριότητες που πραγματοποιούνται στο νηπιαγωγείο.  Οι φωτογραφίες και τα 
βίντεο τους έκαναν κοινωνούς της σχολικής ζωής, κάτι που ήταν απαραίτητο με τις συνθήκες της 
πανδημίας. Οι σχέσεις γονέων-σχολείου ενδυναμώθηκαν και η εμπιστοσύνη των γονέων για το 
σχολείο ενισχύθηκε. Τα παιδιά εξοικειώθηκαν με την ιστοσελίδα και χαίρονταν να βλέπουν τις 
δημιουργίες και τις δράσεις τους στην οθόνη του υπολογιστή. 

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑΣ

http://63nip-thess.thess.sch.gr/

 

 

 

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

3 = Σε μεγάλο βαθμό

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Η καθημερινή επικοινωνία μεταξύ των υπεύθυνων για το Σχέδιο Δράσης νηπιαγωγών, που οδήγησε σε αρμονική
συνεργασία και ανταλλαγή γνώσεων που σχετίζονταν με τους υπολογιστές. Η στήριξη που παρείχαν στο Σχέδιο
Δράσης όλοι οι εκπαιδευτικοί και η προϊσταμένη του νηπιαγωγείου. Η σημαντική βοήθεια που παρείχε
πληροφορικός αφιλοκερδώς για το επαναστήσιμο της ιστοσελίδας. Η θετική διάθεση των γονέων. 

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Η χρονική καθυστέρηση εξαιτίας της νόσησης των εκπαιδευτικών από τον covid-19.

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Δημιουργία ερωτηματολογίου που δόθηκε στους γονείς στο τέλος του Μαΐου.

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΔΡΑΣΗΣ

http://63nip-thess.thess.sch.gr/wp-
content/uploads/2022/05/%CE%95%CE%A1%CE%A9%CE%A4%CE%97%CE%9C.-
%CE%99%CE%A3%CE%A4%CE%9F%CE%A3%CE%95%CE%9B%CE%99%CE%94%CE%91%CE%A363.pdf

 

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

http://63nip-thess.thess.sch.gr/
http://63nip-thess.thess.sch.gr/wp-content/uploads/2022/05/ΕΡΩΤΗΜ.-ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑΣ63.pdf
http://63nip-thess.thess.sch.gr/wp-content/uploads/2022/05/ΕΡΩΤΗΜ.-ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑΣ63.pdf
http://63nip-thess.thess.sch.gr/wp-content/uploads/2022/05/ΕΡΩΤΗΜ.-ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑΣ63.pdf


Οι επιμορφώσεις είχαν ενδοσχολικό και άτυπο χαρακτήρα και πραγματοποιήθηκαν μεταξύ των υπευθύνων για
την ιστοσελίδα νηπιαγωγών.

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Η αρμονική συνεργασία των εκπαιδευτικών και η στήριξη που πρόσφεραν στο όλο εγχείρημα, θα συνεχιστεί και
για άλλες εκπαιδευτικές δράσεις.

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Επιμόρφωση σε θέματα προγραμμάτων που αφορούν τους υπολογιστές.

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος

Το Σχέδιο Δράσης προτίθεται να συνεχιστεί και την επόμενη σχολική χρονιά και γι αυτό θα γίνει επιμόρφωση
όλων των εκπαιδευτικών της σχολικής μονάδας. 


